
 
 

ท่ี  อย ๗๙๙๐๒/ ว                                           ท่ีท ำกำรองค์กำรบริหำรสว่นต ำบลปำกกรำน 
      ๙๙  หมูท่ี่ ๙ ต.ปำกกรำน  อยธุยำ  ๑๓๐๐๐ 

                        ธนัวำคม  2560    

เร่ือง   แจ้งก ำหนดกำรย่ืนกำรช ำระภำษีบ ำรุงท้องท่ี  ประจ ำปี  พ.ศ. ๒๕๖๑ 

เรียน    

สิ่งท่ีสง่มำด้วย    เอกสำรประชำสมัพนัธ์ค ำแนะน ำในกำรช ำระภำษี     จ ำนวน    ๑    ฉบบั 

  เน่ืองด้วยขณะนี ้ ใกล้ถึงช่วงเวลำกำรช ำระภำษีบ ำ รุงท้องท่ี  ประจ ำปี  พ.ศ.  ๒๕๖๑          
โดยเร่ิมรับช ำระภำษีบ ำรุงท้องท่ี  ในเดือนมกราคม  ๒๕๖๑  ถงึเดือนเมษายน  ๒๕๖๑  (ในเวลำรำชกำร)              
และในปีนีเ้ป็นปีท่ีย่ืนแบบแสดงรำยกำรเพ่ือเสียภำษี  (ภ.บ.ท.๕)  หรือ  ใบน า  ใหม่  (ทกุรอบระยะเวลำ ๔ 
ปี)  กรณีบุคคลใดเป็นเจ้ำของท่ีดินใหม่  หรือจ ำนวนเนือ้ท่ีดินเดิมเปล่ียนไป  ให้เจ้ำของท่ีดินย่ืนแบบแสดง
รำยกำรท่ีดิน   ภำยใน  ๓๐  วัน  นับแต่วันท่ีเป็นเจ้ำของท่ีดินขึน้ใหม่  หรือจ ำนวนเนือ้ท่ีดินท่ีได้มีกำร
เปล่ียนแปลง               

ในกำรนี ้ องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน  จึงขอแจ้งท่ำนซึ่งมีท่ีดินอยู่ในเขตพืน้ท่ี             
ต ำบลปำกกรำน   มำช ำระภำษีบ ำรุงท้องท่ี  ในเวลำท่ีก ำหนดดังกล่ำวข้ำงต้น  หำกท่ำนไม่มำช ำระ                       
ภำษีบ ำรุงท้องท่ีในเวลำท่ีก ำหนด  ท่ำนจกัต้องช ำระเงินเพิ่ม  กรณีช ำระเลยก ำหนดเวลำ อีกร้อยละ ๒ ต่อ
เดือน  ผู้ ท่ีอยู่ตำ่งจงัหวดั หรือ ผู้ ท่ีไม่สะดวกมำช ำระภำษีด้วยตนเอง  สำมำรถช ำระเงินโดยกำรส่งธนำณัติ
ทำงไปรษณีย์ลงทะเบียน  สัง่จ่ำยในนำม  “องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน” ได้  โดยในจดหมำยน ำส่ง
ให้ระบุช่ือ – สกุล เจ้ำของท่ีดิน  หมู่ท่ีท่ีดินตัง้อยู่  จ ำนวนเงินภำษี  พร้อมแนบจดหมำยติดแสตมป์จ่ำหน้ำ
ซองถึงตวัท่ำนเอง              ให้เรียบร้อย  เพ่ือองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน  จะได้จดัส่งใบเสร็จรับเงิน
ให้ทำ่นตอ่ไป 

จึงเรียนมำเพ่ือโปรดทรำบและหวงัเป็นอย่ำงยิ่งว่ำท่ำนจะมำช ำระภำษีบ ำรุงท้องท่ีภำยใน
เวลำท่ีก ำหนด   

   ขอแสดงควำมนบัถือ 
 

 

                                                              (นำยเสนห์่    จนัทร์สนุทร) 
                                                     นำยกองค์กำรบริหำรสว่นต ำบลปำกกรำน 

 



 
 
 
 
กองคลงั 
โทรศพัท์   ๐-๓๕๗๐-๕๒๒๒ ตอ่ ๑๓ 
โทรสำร    ๐-๓๕๗๐-๕๕๑๔ 
www.pakkran.go.th 

 
 

ท่ี  อย ๗๙๙๐๒/ ว                                          ท่ีท ำกำรองค์กำรบริหำรสว่นต ำบลปำกกรำน 
      ๙๙  หมูท่ี่ ๙ ต.ปำกกรำน  อยธุยำ  ๑๓๐๐๐ 

                          ธนัวำคม  2560 

เร่ือง   แจ้งก ำหนดกำรย่ืนแบบช ำระภำษีปำ้ย  ประจ ำปี  พ.ศ. ๒๕๖๑ 

เรียน    

สิ่งท่ีสง่มำด้วย    ๑. เอกสำรประชำสมัพนัธ์ค ำแนะน ำในกำรช ำระภำษี               จ ำนวน    ๑    ฉบบั 
๒. แบบแสดงรำยกำรภำษีปำ้ย  (ภ.ป.๑)      จ ำนวน    ๑    ฉบบั 
๓. จดหมำยขำ่ว          จ ำนวน    ๑    ฉบบั 

  เน่ืองด้วยขณะนี ้ เป็นช่วงเวลำกำรช ำระภำษีป้ำย  ประจ ำปี  พ.ศ.  ๒๕๖๑  โดยก ำหนด                
ย่ืนแบบแสดงรำยกำร  (ภ.ป.๑)  ภำยในเดือนมีนำคม  ๒๕๖๑  และช ำระเงินภำษี  ภำยใน  ๑๕  วัน                         
หลงัจำกได้รับหนงัสือแจ้งรำยกำรประเมิน   

ในกำรนีอ้งค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน  จึงขอแจ้งท่ำนซึ่ง เป็นเจ้ำของป้ำย  มำย่ืน
แบบแสดงรำยภำษีป้ำย  (ภ.ป.๑)  เพ่ือช ำระภำษีปำ้ย  โดยกรอกรำยละเอียดลงในแบบแสดงรำยกำร  เพ่ือ
ย่ืนตอ่พนกังำนเจ้ำหน้ำท่ี  ณ  องค์กำรบริหำรสว่นต ำบลปำกกรำน  ในห้วงเวลำท่ีก ำหนดดงักลำ่วข้ำงต้น   

จึงเรียนมำเพ่ือโปรดทรำบและหวงัเป็นอย่ำงยิ่งว่ำท่ำนจะมำช ำระภำษีป้ำยภำยในเวลำ                
ท่ีก ำหนด   

   ขอแสดงควำมนบัถือ 
 

 

                                                             (นำยเสนห์่    จนัทร์สนุทร) 

http://www.pakkran.go.th/


                                                     นำยกองค์กำรบริหำรสว่นต ำบลปำกกรำน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
กองคลงั 
โทรศพัท์   ๐-๓๕๗๐-๕๒๒๒ ตอ่ ๑๓ 
โทรสำร    ๐-๓๕๗๐-๕๕๑๔ 
www.pakkran.go.th 
 
ท่ี  อย ๗๙๙๐๒/ ว                                                    ท่ีท  ำกำรองคก์ำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน 

        ๙๙  หมู่ท่ี ๙ ต.ปำกกรำน  อยธุยำ  ๑๓๐๐๐ 

                                 ธนัวำคม  ๒๕๖๐ 

เร่ือง   แจง้ก ำหนดกำรยืน่แบบช ำระภำษีโรงเรือนและท่ีดิน  ประจ ำปี  พ.ศ. ๒๕๖๑ 

เรียน    

ส่ิงท่ีส่งมำดว้ย    ๑. เอกสำรประชำสัมพนัธ์ค ำแนะน ำในกำรช ำระภำษี              จ  ำนวน    ๑    ฉบบั 
  ๒. จดหมำยข่ำว       จ ำนวน    ๑    ฉบบั  
 

  เน่ืองด้วยขณะน้ี  เป็นช่วงเวลำกำรช ำระภำษีโรงเรือนและท่ีดิน และค่ำธรรมเนียม
ใบอนุญำตต่ำง ๆ   ประจ ำปี  พ.ศ. ๒๕๖๑ โดยมีก ำหนดดงัน้ี 

(       )  ภำษีโรงเรือนและท่ีดิน ก ำหนดยื่นแบบแสดงรำยกำร (ภ.ร.ด.๒) ภำยในเดือน
กุมภำพนัธ์  ๒๕๖๑  และช ำระเงินภำษี  ภำยใน  ๓๐  วนั  หลงัจำกไดรั้บหนงัสือแจง้รำยกำรประเมิน 

(       )  ค่ำธรรมเนียมใบอนุญำตให้ประกอบกิจกำรท่ีเป็นอนัตรำยต่อสุขภำพ  ยื่นค ำขอ               
ต่ออำยใุบอนุญำต พร้อมช ำระค่ำธรรมเนียมก่อนใบอนุญำตส้ินอำย ุ

(     )  ค่ ำธรรมเนียมใบอนุญำตให้ใช้สถำนท่ี เอกชนเพื่ อท ำกำร ประกอบ ปรุง มี                        
สะสมอำหำร  ยืน่ค  ำขอต่ออำยใุบอนุญำต  พร้อมช ำระค่ำธรรมเนียม  ก่อนใบอนุญำตส้ินอำย ุ

http://www.pakkran.go.th/


จึงขอให้เจำ้ของทรัพยสิ์นซ่ึงมีหน้ำท่ียื่นแบบพิมพแ์จง้รำยกำรทรัพยสิ์น (แบบ ภ.ร.ด. ๒) 
กรอกรำยละเอียดลงในแบบพิมพ์ฯ แลว้ยื่นต่อพนักงำนเจำ้หน้ำท่ี  ณ  องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน
ภำยในเดือนกุมภำพนัธ์ และเม่ือผูรั้บประเมินไดรั้บแจง้รำยกำรประเมิน (แบบ ภ.ร.ด. ๘) แลว้  ตอ้งไปช ำระ
ค่ำภำษีต่อพนกังำนเก็บภำษี  ภำยใน  ๓๐  วนั นบัแต่วนัถดัจำกวนัท่ีไดรั้บแจง้กำรประเมิน  โดยกำรช ำระภำษี
สำมำรถช ำระ  ณ  องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน  หรือช ำระโดยกำรส่งธนำณัติ  ทำงไปรษณีย์
ลงทะเบียน  หำกผูมี้หน้ำท่ีเสียภำษีละเลยไม่ย่ืนแบบแสดงรายการ  มีควำมผิดตอ้งระวำงโทษปรับไม่เกิน  
๒๐๐  บำท  ตำมมำตรำ  ๔๖  แห่งพระรำชบัญญัติภำษีโรงเรือนและท่ีดิน  หากย่ืนแบบแสดงรายการ                   
ไม่ถูกต้องตามความเป็นจริง  หรือไม่บริบูรณ์  มีควำมผิดตอ้งระวำงโทษจ ำคุกไม่เกิน  ๖  เดือน  หรือปรับ            
ไม่เกิน  ๕๐๐  บำท  หรือทั้ งจ  ำทั้ งปรับ  ตำมมำตรำ  ๔๘  แห่งพระรำชบัญญัติภำษีโรงเรือนและท่ีดิน                  
และหากช าระภาษีเกนิก าหนด  ๓๐  วัน  นับแต่วันถัดจากวันทีไ่ด้รับแจ้งการประเมินให้เสียเงินเพิ่ม  ดงัอตัรำ
ต่อไปน้ี 

๑. ไม่เกิน  ๑  เดือน  เสียเพิ่ม  ๒.๕ % 
๒. เกิน  ๑  เดือน  แต่ไม่เกิน  ๒  เดือน  เพิ่ม  ๕ % 

/๓. เกิน  ๒  เดือน  ……… 
- ๒ - 

 
๓. เกิน  ๒  เดือน  แต่ไม่เกิน  ๓  เดือน  เพิ่ม ๗.๕ % 
๔. เกิน  ๓  เดือน  แต่ไม่เกิน  ๔  เดือน  เพิ่ม  ๑๐ % 

ตำมมำตรำ  ๔๓  แห่งพระรำชบญัญติัภำษีโรงเรือนและท่ีดิน 

จึงเรียนมำเพื่อโปรดทรำบและหวงัเป็นอย่ำงยิ่งว่ำท่ำนจะมำช ำระภำษีโรงเรือนและท่ีดิน
ภำยในเวลำท่ีก ำหนด   

 

   ขอแสดงควำมนบัถือ 
 

 

                                                                                (นำยเสน่ห์    จนัทร์สุนทร) 
                                                                    นำยกองคก์ำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
กองคลงั 
โทรศพัท ์  ๐-๓๕๗๐-๕๒๒๒ ต่อ ๑๓ 
โทรสำร    ๐-๓๕๗๐-๕๕๑๔ 
www.pakkran.go.th 
 
ท่ี  อย ๗๙๙๐๒/ว                                           ท่ีท ำกำรองค์กำรบริหำรสว่นต ำบลปำกกรำน 

      ๙๙ หมูท่ี่ ๙ ต.ปำกกรำน  อยธุยำ  ๑๓๐๐๐ 

      

เร่ือง   ขอควำมร่วมมือประชำสมัพนัธ์ก ำหนดกำรย่ืนแบบแสดงรำยกำรเพ่ือช ำระภำษีและคำ่ธรรมเนียม  
ประจ ำปี  ๒๕๖๑ 

เรียน   ผู้ ใหญ่บ้ำนและสมำชิกสภำ อบต. ปำกกรำน  ทกุหมู่ 

สิ่งท่ีสง่มำด้วย     ๑. ประกำศองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน    จ ำนวน  ๑  ชดุ 
๒. หนงัสือประชำสมัพนัธ์     จ ำนวน  ๑  ชดุ 

 

  ด้วยองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน     จะด ำเนินกำรจัดเก็บภำษีโรงเรือนและท่ีดิน                 
ภำษีบ ำรุงท้องท่ี ภำษีป้ำย  ค่ำธรรมเนียมใบอนุญำตสะสมอำหำรและอันตรำยต่อสุขภำพ  ประจ ำปี  
๒๕๖๑ ดงันัน้จึงขอควำมร่วมมือจำกท่ำนให้ท ำกำรประชำสัมพนัธ์ก ำหนดกำรย่ืนแบบแสดงรำยกำรเพ่ือ
ช ำระภำษีและคำ่ธรรมเนียม ประจ ำปี ๒๕๖๑  รำยละเอียดตำมประกำศท่ีแนบมำพร้อมหนงัสือนี ้
 

จงึเรียนมำเพ่ือโปรดทรำบ 

 ขอแสดงควำมนบัถือ 

http://www.pakkran.go.th/


 
 

                                                            (นำยเสนห์่    จนัทร์สนุทร) 
                                                   นำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
กองคลงั 
โทรศพัท์   ๐-๓๕๗๐-๕๒๒๒ ตอ่ ๑๓ 
โทรสำร    ๐-๓๕๗๐-๕๕๑๔ 
 
 
 

   
      

ประกำศองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน 
เร่ือง  ประชำสมัพนัธ์ก ำหนดกำรย่ืนแบบแสดงรำยกำรเพ่ือช ำระภำษีและคำ่ธรรมเนียม  ประจ ำปี  ๒๕๖๑ 

------------------------------------------- 

องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน ขอประชำสมัพนัธ์ก ำหนดกำรย่ืนแบบแสดงรำยกำร
เพ่ือช ำระภำษี ประจ ำปี  ๒๕๖๑  ให้ทรำบโดยทั่วกันว่ำ  สำมำรถย่ืนแบบแสดงรำยกำรเพ่ือช ำระภำษี
โรงเรือนและท่ีดิน ภำษีป้ำย ภำษีบ ำรุงท้องท่ี  ค่ำธรรมเนียมควบคุมสถำนท่ีจ ำหน่ำยและสถำนท่ีสะสม
อำหำรและคำ่ธรรมเนียมกำรประกอบกิจกำรท่ีเป็นอนัตรำยต่อสขุภำพ ณ งำนจดัเก็บรำยได้ ส่วนกำรคลงั 
องค์กำรบริหำรสว่นต ำบลปำกกรำน  ต ำบลปำกกรำน  อ ำเภอพระนครศรีอยธุยำ  จงัหวดัพระนครศรีอยธุยำ 
ดงันัน้ จึงขอให้           ผู้ มีหน้ำท่ีช ำระภำษีดงักล่ำวไปย่ืนแบบแสดงรำยกำรเพ่ือช ำระภำษี ประจ ำปี ๒๕๖๑ 
ภำยในก ำหนดเวลำ  ดงันี ้



๑. ภาษีโรงเรือนและท่ีดิน หมายถงึ ภาษีท่ีจัดเก็บจากโรงเรือนหรือส่ิงปลูกสร้าง
อย่างอ่ืน ๆ กับที่ดนิซึ่งใช้ต่อเน่ืองกับโรงเรือนหรือส่ิงปลูกสร้างนัน้ 

    (๑.) ย่ืนแบบแสดงรำยกำร เพ่ือเสียภำษีโรงเรือน (ภ.ร.ด.๒) ประจ ำปี พ.ศ. ๒๕๖๑   
            ภายในเดือนมกราคม - เดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๖๑  (ไมย่ื่นแบบตำมก ำหนดเวลำ                  
            เสียเบีย้ปรับร้อยละ ๑๐  ของคำ่ภำษี) 
   (๒.) ช ำระภำษีภำยในก ำหนด  ๓๐  วนั  นบัแตว่นัท่ีได้รับแจ้งกำรประเมิน 
   (๓.) ไมช่ ำระภำษีภำยในก ำหนด  เสียเงินเพิ่ม  ดงันี ้
          - ถ้ำช ำระไมเ่กิน ๑ เดือน นบัแตว่นัพ้นก ำหนดเวลำให้เพิ่มร้อยละ ๒.๕ ของคำ่ภำษี               
             ท่ีค้ำงช ำระ 
          - ถ้ำเกิน ๑ เดือน แตไ่มเ่กิน ๒ เดือน ให้เพิ่มร้อยละ ๕ ของคำ่ภำษีท่ีค้ำงช ำระ 
          - ถ้ำเกิน ๒ เดือน แตไ่มเ่กิน ๓ เดือน ให้เพิ่มร้อยละ ๗.๕ ของคำ่ภำษีท่ีค้ำงช ำระ 
          - ถ้ำเกิน ๓ เดือนขึน้ไป ให้เพิ่มร้อยละ ๑๐ ของคำ่ภำษีท่ีค้ำงช ำระ 
๒. ภาษีบ ารุงท้องที่  หมายถงึ  ภาษีที่จัดเก็บจากเจ้าของท่ีดนิ ตามราคาปานกลาง

ที่ดนิและตามบัญชีอัตราภาษีบ ารุงท้องที่ 
     (๑.) ย่ืนแบบแสดงรำยกำร (ภ.บ.ท.๕) ภำยใน  ๓๐  วนั นบัแตว่นัท่ีได้รับกรรมสิทธ์ิ                   
          (ไมย่ื่นแบบตำมก ำหนดต้องเสียเบีย้ปรับร้อยละ  ๑๐ ของคำ่ภำษี) โดยเอกสำรท่ีใช้

คือ                 
          ส ำเนำโฉนดท่ีดนิ และส ำเนำบตัรประชำชนของเจ้ำของท่ีดนิ  อยำ่งละ  ๑  ฉบบั 
    (๒.) ช ำระภำษี ปี พ.ศ. ๒๕๖๑  ภายในเดือนมกราคม - เดือนเมษายน ๒๕๖๑ 
    (๓.) ไมช่ ำระภำษีภำยในก ำหนดเสียเงินเพิ่มร้อยละ ๒ ตอ่เดือนของคำ่ภำษี 

 
 

๓. ภำษีปำ้ย /................. 

 
 
 
 

- ๒ - 
 
๓. ภาษีป้าย  หมายถึง  ป้ายแสดงช่ือ  ยี่ห้อ  หรือเคร่ืองหมายที่ใช้ในการประกอบ

การค้า หรือประกอบกิจการอ่ืน เพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอ่ืน เพื่อหารายได้ ไม่
ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ที่ วัตถุใด ๆ ด้วยอักษร ภาพ หรือเคร่ืองหมายที่เขียน แกะสลัก จารึก 
หรือท าให้ปรากฎด้วยวิธีอ่ืน 



                              (๑.) ย่ืนแบบแสดงรำยกำร (ภ.ป.๑) ประจ ำปี พ.ศ. ๒๕๖๑ ภำยในเดือนมกรำคม  ถึง
เดือนมีนำคม ๒๕๖๑ (ไมย่ื่นแบบตำมก ำหนดต้องเสียเบีย้ปรับ ร้อยละ ๑๐ ของคำ่ภำษี) 
                              (๒.) ช ำระภำษีภำยใน  ๑๕ วนั นบัแตว่นัท่ีได้รับแจ้งกำรประเมิน 
                              (๓.) ไมช่ ำระภำษีภำยในก ำหนดเสียเงินเพิ่มร้อยละ ๒ ตอ่เดือน  
                                   ของจ ำนวนเงินท่ีต้องเสียภำษี 

๔. ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ ซึ่งเป็น
กิจการท่ีต้องมีการควบคุม 

     (๑.) ผู้ประกอบกำรสำมำรถขออนญุำตประกอบกิจกำร ได้ภำยใน ๓๐ วนั นบัแตว่นัท่ี 
           ประกอบกิจกำร 
     (๒.) กรณีใบอนญุำตหมดอำย ุหรือใกล้หมดอำย ุสำมำรถขอตอ่อำยไุด้ภำยใน ๓๐ วนั   
           นบัแตว่นัหมดอำยรัุบใบอนญุำตประกอบกิจกำร 
อนึ่งเพ่ือควำมสะดวกรวดเร็ว โปรดน ำใบเสร็จรับเงินของปีเก่ำ  ไปแสดงด้วย รำยละเอียด

ติดต่อสอบถำมได้ท่ีงำนจดัเก็บรำยได้  ส่วนกำรคลัง  องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน  ในวนัและเวลำ
รำชกำรหรือตดิตอ่สอบถำมทำงโทรศพัท์ หมำยเลข ๐-๓๕๗๐-๕๒๒๒ ตอ่ ๑๓ ทัง้นีต้ัง้แตบ่ดันีเ้ป็นต้นไป 

จงึประกำศมำให้ทรำบโดยทัว่กนั 

ประกำศ  ณ  วนัท่ี          พฤศจิกำยน พ.ศ. ๒๕๖๐ 
 

 
 

                                                            (นำยเสนห์่    จนัทร์สนุทร) 
                                                   นำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ประชาสัมพันธ์ 
การจัดเก็บภาษีขององค์การบริหารส่วนต าบลปากกราน 

ประจ าปี   ๒๕๖๑ 
------------------------------------------------ 

  ให้ผู้ ท่ีมีทรัพย์สิน  ประเภท  ท่ีดิน โรงเรือน และป้ำย ติดต่อย่ืนแบบและช ำระภำษี ได้ท่ี                
งำนจดัเก็บรำยได้  สว่นกำรคลงั  องค์กำรบริหำรสว่นต ำบลปำกกรำน ได้ตำมวนัและเวลำดงันี ้
  ๑. ภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ผู้ ท่ีประกอบกำรค้ำ  เลีย้งสัตว์ ประกอบกำรพำณิชย์หรือ                    
มีทรัพย์สินท่ีเข้ำข่ำยต้องช ำระภำษีโรงเรือนและท่ีดิน  ติดต่อย่ืนแบบช ำระภำษีได้  ตัง้แต่เดือนมกรำคม               
ถึงเดือนกมุภำพนัธ์ ๒๕๖๑ ในวนัและเวลำรำชกำร  หำกเกินก ำหนดต้องเสียคำ่ปรับตำมกฎหมำย 
  ๒. ภาษีบ ารุงท้องที่   ผู้ ท่ีเป็นเจ้ำของท่ีดิน ติดต่อช ำระภำษีบ ำรุงท้องท่ี ได้ตัง้แต่เดือน
มกรำคม ถึงเดือนเมษำยน ๒๕๖๑ ในวนัและเวลำรำชกำร หำกเกินก ำหนดต้องเสียเบีย้ปรับในอตัรำร้อยละ 
๒                  ตอ่เดือนของคำ่ภำษี 
  ๓. ภาษีป้าย  ให้เจ้ำของป้ำยหรือผู้ ครอบครองป้ำย ติดต่อย่ืนแบบช ำระภำษีได้ตัง้แต่                   
เดือนมกรำคม ถึงเดือนมีนำคม ๒๕๖๑ ในวนัและเวลำรำชกำร หำกไม่ย่ืนแบบภำยในก ำหนด ให้เสียเงิน
เพิ่ม ๑๐% ของคำ่ภำษี และไมช่ ำระภำษีภำยในก ำหนด ให้เสียเงินเพิ่ม ๒% ตอ่เดือน ของคำ่ภำษีปำ้ย 
  ๔. ใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  ขอใบอนุญำตภำยใน  ๓๐  
วนั              นับแต่วนัท่ีประกอบกิจกำร ส ำหรับผู้ ท่ีเคยขอใบอนุญำตแล้ว  ติดต่อขอต่ออำยุใบอนุญำตได้
ภำยใน  ๑๕  วนั  นบัแตว่นัท่ีใบอนญุำตเดมิหมดอำย ุ
 

เพื่อความสะดวกรวดเร็ว  กรุณาน าใบเสร็จรับเงนิของปี  ๒๕๖๐  มาตดิต่อด้วย 
 

ตดิตอ่สอบถำมรำยละเอียดได้ท่ี  งำนจดัเก็บรำยได้  ส่วนกำรคลงั  องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน                 
๙๙ หมู ่๙  ต ำบลปำกกรำน  อ ำเภอพระนครศรีอยธุยำ จงัหวดัพระนครศรีอยธุยำ                                            

โทรศพัท์   ๐-๓๕๗๐-๕๒๒๒ ตอ่ ๑๓ โทรสำร    ๐-๓๕๗๐-๕๕๑๔ 
www.pakkran.go.th 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

   
      

ประกำศองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน 
เร่ือง  ให้เจ้ำของท่ีดนิย่ืนแบบแสดงรำยกำรท่ีดนิเพ่ือช ำระภำษีบ ำรุงท้องท่ี 

ประจ ำปี  พ.ศ.  2561  ถึงปี พ.ศ. 2564  ตอ่เจ้ำพนกังำนประเมิน 

 

------------------------------------------- 
 
โดยท่ีพระรำชบัญญัติภำษีบ ำรุงท้องท่ี พ.ศ. 2508   มำตรำ  24  และ  29   ก ำหนดให้

เจ้ำของท่ีดินผู้ มีหน้ำท่ีต้องเสียภำษีบ ำรุงท้องท่ี  ย่ืนแบบแสดงรำยกำรท่ีดินเป็นรำยแปลงต่อเจ้ำพนกังำน
ประเมิน 

 
ฉะนัน้  จึงประกำศให้เจ้ำของท่ีดิน  ซึ่งตัง้อยู่ในพืน้ท่ีเขตองค์กำรบริหำรส่วนต ำบล                 

ปำกกรำน  อ ำเภอพระนครศรีอยุธยำ  จังหวัดพระนครศรีอยุธยำ  ย่ืนแบบแสดงรำยกำรท่ีดิน (ภ.บ.ท.5)                
เพ่ือเสียภำษีบ ำรุงท้องท่ี  ประจ ำปี  พ.ศ.  2561  ถึงปี  พ.ศ.  2564  ต่อพนักงำนประเมิน  ณ  ส ำนักงำน
องค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน  นบัตัง้แต่วนัท่ี  2  มกรำคม  2561 ถึงวนัท่ี  30  เมษำยน  2561  ณ  
ส ำนกังำนองค์กำรบริหำรสว่นต ำบลปำกกรำน  อ ำเภอพระนครศรีอยธุยำ  จงัหวดัพระนครศรีอยธุยำ (ในวนั
และเวลำรำชกำร)  โดยน ำเอกสำรหลกัฐำนตำมรำยกำรดงันี ้ 

 
1. ส ำเนำบตัรประจ ำตวัประชำชน  (เจ้ำของท่ีดิน) 
2. ส ำเนำทะเบียนบ้ำน  (เจ้ำของท่ีดนิ) 
3. ส ำเนำเอกสำรสิทธ์ิ  โฉนดท่ีดิน,  น.ส.3 ก,  (โดยให้ท่ำนด ำเนินกำรถ่ำยเอกสำร หน้ำ-

หลงั  ของเอกสำรทกุแปลงท่ีอยูใ่นเขตพืน้ท่ีต ำบลปำกกรำน) 
 
ถ้ำไม่ย่ืนแบบแสดงรำยกำรท่ีดินภำยในก ำหนด  หรือย่ืนแบบแสดงรำยกำรท่ีดิน โดยไม่

ถกูต้องท ำให้จ ำนวนเงินท่ีจะต้องเสียภำษีบ ำรุงท้องท่ีลดน้อยลง  จะต้องเสียเงินเพิ่มตำมมำตรำ  45 (3) และ 
(2)  แหง่พระรำชบญัญตัภิำษีบ ำรุงท้องท่ี  พ.ศ.  2508 



 
ประกำศ  ณ  วนัท่ี           เดือน  พฤศจิกำยน  พ.ศ.  2560  

 
 
 

                                                        (นำยเสนห์่    จนัทร์สนุทร) 
                                               นำยกองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลปำกกรำน 

 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 


